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Kárpátalja
A Szent Koronához visszatért 

Kárpátalja hűséges népéhez ,a sze­
retet szavával fordult a visszatérés 
első pillanataiban a magyar áltiaín­
fű s az első szó már jutalmat, aján­
dékot jelenteit. A kormányzó meg­
nyugtatta Kárpátalja népéi, hogy a 
magyar kormányzat nemcsak szere­
tettéi fog gondoskodni a gens fi­
de.is-ima népéről, de biztosítja szá­
mára az ezeréves alkotmány kere­
teiben az önkormányzatot is.

A kormányzói bejelentés ma már 
a megvalósulás stádiumába lépett. 
E napokban szűnt meg Kárpátalján 
a katonai közigazgatás s az ideig­
lenes aiilonomisztikus polgári igaz­
gatást átvette Perényi Zsigmond 
báró kormányzói biztos. Ungvárott

siet, de kérlelhetetlen szigorral 
száll szembe azokkal, akik elíüen- 
tctet próbálnak szítani Kárpátalja 
nemzetiségei között.

A Kormányzó Ur — mondta 
beszédének befejező részében — és 
a magyar kormány azért küldött 
ide, hogy rendet, megelégedést, jó­
létet teremtsek. Azt tartom felada­
tomnak, hogy elérjük azt, ami ré­
gen volt, amikor testvéri szerétéi­

ben éltünk együtt magyarok és ide­
genajkú polgárok.

Ott volt ezen az ünnepélyes fo­
gadtatáson Kárpátalja társadalmá­
nak minden rétege s az a viharos 
taps és helyeslés, amely fogadta a 
kormányzói biztos közvetlen, meleg 
szavait, mulatta, hogy első megje­
lenésével is már megnyerte ennek a 
jóakaratú, derék népnek a szivét. 
S a lelkesedés természetesen csak

növekedett, amikor szép beszédét 
néhány rutén mondattal fejezte be.

A kormányzói biztos megkezdte 
működését s már az első pillana­
tokban olyan hangot ütött meg, 
olyan gesztusokat használt, amelyek 
biztosítják, hogy ez a kormányzó- 
biztosi működés hasznos és áldá­
sos lesz az egyetemes nemzeti érde­
kek szempontjából és a rutén nép 
érdekei szerint is.

a csehek egykori kormányzói pa­
lotájában meleg és díszes ünnep­
séggel köszöntötte Kárpátalja népe 
politikai, katonai, egyházi és társa­
dalmi vezetőivel az élén a kor­
mányzói biztost, aki nagyszabású 
beszédben köszönte meg az üdvöz­
lést és fejtette ki programját.

Nem politizálni jöttem ide — 
hangoztatta Perényi Zsigmond bá­
ró —. hanem eljöttem azért, 'hogy 
Isién adta vezérünk, főméltóságú 
Kormányzó Urunk megbízásából 
megelégedést, jólétet teremtsek.

Perényi Zsigmond báró az az em­
ber, aki rendelkezik azokkal az adott­
ságokkal. amelyek szükségesek a 
kormányzói biztosra váró feladatok i 
megoldásához. Ismeri Kárpátalját. > 
Odavaló. Mint maga is hangoztatta, j 
Kárpátalja földjében pihennek ősei, ! 
az ő maga bölcsője is otl ringott s 
Kárpátalján töltve el fiatalságát, o'tit = 
volt szolgabiró, képviselő s tíz esz- j 
tendcig Máramaros megye főis- ■ 
pán ja. Ismeri Kárpátalját, ismeri , 
népét, tudja, hogy és mint kell dől- í 
go zni a annak a közigazgatásnak, 
amely intézi a rutén nép sorsát. 
Nagy politikai tudása, bőséges élet­
tapasztalatai s az a bizalom, amely 
e nagy feladatokra küldte el, talál­
kozik magának a népnek a bizal­
mával és szere te lé vei.

Ismeri Kárpátalja kormányzói 
biztosa a gondjaira bízott népet s 
tudja, hogy hiába volt itt húsz 
éven keresztül minden erőszak, ha­
zugság és rágalom, a rutén nép hű 
maradi a hazához, nem feledkezett 
uieg a régi megszentelt hagyomá­
nyokról, arról, hogy századokon ke­
resztül magyarok és ruszinok 
együttműködtek a kereszténységéit, 
a szabadságért, a közös boldogu­
lásért. Hangoztatta is első kárpát- 
älpd megnyilatkozásában, hogy a 
testiéri egyetértést most már nem 
engedjük többé megbolygatni. Sze­
gletet ígért mindenki számára, aki 
nagy munkájában támogatására

Közvetlen lengyel-német tárgyalás
kérdésben

Lényegesen enyhült a politikai feszültség

Háborúra vezetne a danzigi búrok túlfeszítése
Az angol sajtó értesülése szerint den ki tisztában van azzal

a háborús feszültség lényegesen 
enyhült. Londonban úgy tudják, 
hogy a közeljövőben lengyeli—né­
met közvetlen tárgyalás várható, 
annál is inkább, mert ma már min-

hogy a
danzigi húrok túl feszítése háború- :: 
hoz vezethet. Londonban hangoz- I
tátják, hogy most már Varsónak
kell kézbe vennie a kezdeményezést 
s felvennie a tárgyalás fonalát Ber-

Ibinél. London ugyan nem gyako­
rol semmiféle nyomást Varsóra, de 
örömmel venné, ha Varsó saját el­
határozásából érintkezésbe lépne 
Berlinnel a kérdés elintézése érde­
kében.

Éles angolellenes tüntetés volt
Tokióban

Nem lesz eredménye a japán-angol tanácskozásnak
Tokió, július 8.

A japán főváros népe pénteken 
nagy tüntetést rendezett Anglia el­
len. A tüntetők az angol kő véts égi 
épület elé vonullak s memorandu­
mot adtak át az angol nagykövet­
nek. A memorandum ki hangs fit­
ly ózz a, hogy a japán nép teljesen

egye tér a kormány politikájával, 
és a japán hadsereg magatartásával.

Tokió, július 8.
Az angol inegbízo l tak megérkez­

tek Tokióba, hogy a tiencsini ügy­
ben tárgyaljanak a japánokkal. Il­
letékes japán körök máris kijelen­
tették hogy a tanácskozásnak nem

lesz eredménye, ha csak a tien­
csini kérdésről lesz szó. Japán sé­
relme főként az, hogy Anglia káro­
san befolyásolta a japán-kínai há­
ború kimenetelét. A kínai nemzet­
közi engedményes területek nagy­
ban hátráltatták a japán hadműve­
leteket.

Létrejött
szerb-horvát megegyezés

A közeli napokban aláírják az egyezményt
Belgrád, július 8.

A belgrádi lapok szerint Czvet- 
kovics jugoszláv miniszterelnök és 
Macsek tárgyalásai eredményre ve­
zettek. Belgrád ban úgy tudják, 
hogy a szerb—horvál megegyezés

j már létre is jött. Erre enged követ­
keztetni az a körülmény, hogy a 
belgrádi egyelem három profesz- 
szora Eledbe utazott, ahol Czvet- 
kovics tartózkodik. Azt hiszik, hogy 
a professzorok az egyezmény meg­

szövegezése miatt utaztak Eledbe.
Hivatalos nyilatkozatot ugyan 

még nem adlak ki, de a megegye­
zésről szóló híreket nem cáfolták 
meg. i
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fodrászatban! — R legtökéletesebb

olajpakolásos

Szovjetoroszország Észtország felé is
megerősíti határait

Riga, július 8
Az észt lapok jelentése szerint 

Szovjetoroszország nagyszabású erő­

dítéseket épít a szovjet-eszt határon 
is, Az erödépitési munkálatok lázas 
ütemben folynak.

dauert! A Villamosmu

Több ez,ír esetben elért csodás eredmények. 
Szent István-tér16 (Kulpin divatház mellett)

Az asszonyok
ott álltak a Ludvig utcában, 
az épülő munkásház előtt. Szí5 
vük melegséggel,szemük köny* 
nyel telt meg, hiszen ők, az 
édesanyák értik meg mindnyá­
junk között leginkább azt, mit 
jelent, ha a gyermek szűk, ned­
ves, rossz, düledező viskó he 
Ivett egészséges otthonban él 
A ház építéséhez szükséges 
tégla ott volt az utcán, a tég 
lát be kellett hordani az ud 
varba, ehhez pedig kevesen 
voltak a munkások. Az asz» 
szonyok nézték, mint hordják 
az emberek a téglái a házhoz, 
majd összenéztek, aztán pedig 
szónéikül dolgozni kezdtek 
ők is. Feitürték ruhájuk ujját 
s hordták a téglát, vitték a 
kőmiveshez, dolgoztak, hogy 
minél jobban haladjon a ház­
építési munkálat. Hatezer da­
rab téglát hordtak az asszo 
nyok az utcáról az udvarra, 
a tűző napon, verejtékezve, 
önként, minden felszólítás nél­
kül, szívük sugallatara, egy 
akarattal, igazi összefogással, 
azért, hogy segítsenek ember5 
társaikon, mások gyermekein. 
Eseménynek nem esemény a 
dolog, nincs benne érdekfe­
szítő, izgalmas, de melegség5 
gél telik meg szívünk, ha az 
asszonyokra és arra gondo 
lünk, hogy így, ilyen szeretet­
tel, önzetlenül és egyeíakarva 
kellene mindnyájunknak ma 
gyaroknak összefognunk mim 
den magyar kérdés megoldá­
sára, mert akkor az erzsébet- 
helyi munkásházhoz hason­
lóan felépülne és a messzi- 
jövőbe ragyogna a szebb ma­
gyar élet mindenkit befogadó 
egészséges háza.

Eiaió földek:
14, 6, 3 kishold köresut mellett, csabai 

tanyáknál.
7 kishoíd Gerendáson Kálvin útnál.
4G kisho'd tanyával Békésföldváron.
28 kishold tanyával Sopronion.
24 kishold tanyával Sopronyon.
50 kishold tanyával Scpronyon
34 kishold tanyával Szentmikléson köves 

ut mellett.
20 kishold Felsőnyomáson.
20 kishold Dobozon, kövesül mellett ha­

szonbérbe kiadó.
Eladó házak:

Cuczor u. ujház, Jókai u. kétutcára, Cor­
vin u , Horthy MikEs-ut, Perényi-utcákban 
és a város minden részében. Bővebbet

Bagyínka György
eng. ingatlanforgalmi irodája 

Kisgazdaszékház. Telefon 299,

idó'/drtís
n
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő ille­

más jelentése julius 8 án délbe® t 
Hömiüimum + !6‘1 Cu Aföldfelsaieé® +15 6 
Hőmaxímum +30 0 C Légnyomás 763'5 mm 

Csapadék 0 8 mm
Várható időjárás a kővetkező 24 órára : 

Mérsékelt légáramlás, délután sok helyen 
záporeső, zivatar, a meleg fokozódik.

a nagyközönség érdekében 
szükségesnek tartja a kö­

vetkezők
A napillírek közt sajnos gyakran olvasunk villamos ba.iescbek­

ről. Ezeknek a baleseteknek az oka ieglöbbnyíre elővigyázatlanság, 
gondatlanság, vagy teljes tájékozatlanság a villamosság terén. Az ut­
cán járó-kelő emberek elsősorban a város területét behálózó erős­
áramú szabadvezetékkel kapcsolatban kerülhetnek veszélyes helyzetbe. 
Éppen ezért figyelmeztetjük a nagyközönséget, hogy az erősáramú 
szabadvezetékkel kapcsolatban, a saját életbiztonsága érdekében, mit 
nem szabad és mit kell tenni.

Nem szabad a vezetéket érinteni, sem kézzel, sem valami esz­
közzel (bot, léc, gally, stb.). Kertöntözésnél nem szabad a közeli ve­
zetékei a vízsugárral érinteni. Nem szabad a vezetékre semmit sem 
feldobni. Drót, gally, slb. feldobásával a vezetékek közt zárlat kelet­
kezik, ami vezetékszakadást okozhat. Nem szabad a vezetékre labdát, 
foot ballt felrúgni. Nem szabad a vezeték közelében sárkányt ere­
getni, meri a vezetékek öszevérődlietnek, az érintkezés helyén a fel­
lépő fényív következtében elolvadnak és leszakadnak. Nem szabad 
a vezetéket tartó porcelánszigetelőket megdobálni, sem azokra célba 
lőni! ' ! I I

A leszakadt vezeték is feszültség alatt áll, tehát azt megérin­
teni életveszélyes. Ne nyúljunk hozzá sem kézzel, sem valami segéd­
eszközzel, ne lépjünk rá! Ha leszakadt vezetéket látunk, álljunk m g 
kellő távolságra és őrizzük azt, nehogy a járó-kelők közül valaki 
hozzáérjen. Értesítsük a legelső arra menő ember által a Villamos- 
mű ügyeletesét (Széchenyi-utca 2 sz., telefon 396) és a legközelebbi 
rendőr-őrszemet. Ne hagyjuk el helyünket addig, amíg a Villamos- 
mű szerelője, vagy a rendőr-őrszem meg nem érkezik. Gondoljunk 
arra, hogy kisgyerekek, vagy vigyázatlan, hozzá nem értő emberek 
kerülhetnek veszélyes érintkezésbe az őrizetlenül hagyott vezetékkel.

Az erősáramú vezeték annál veszélyesebb, minél nagyobb fe­
szültség alatt áll* 1. A békéscsabai szekunder elosztó hálózat feszült­
sége 110 és 220 volt. A város területén lévő nagyfeszültségű elosztó 
hálózat és a mezőmegyeri távvezeték feszültsége 3000 volt. A békési 
távvezeték 5000, a gyulai és mezőberényi távvezeték pedig 22.000 
volt feszültségű.

Békéscsaba Megyei Város 
Villamos Műve

BÉKÉT ES EGYSEGET
A MÉHÉSZTÁRSADALOMNAK

Békére van szüksége a magyar 
méhésztársadalomnak, hogy a vár- 
va-várt méhészegységet ínegterümt- 
hesse és az neszes magyarországi 
méhészeket egy táborba tömörítse.

Mi, békésvármegyeiek olyan kí­
váncsian vártuk a felvidéki méhé­
szek megnyilatkozását. Vártuk Ba­
logh Bálint és Érsekújvár csatla­
kozását az OMME-hez.

Vártuk az OMME olyan irányú 
munkáját, hogy Kárpátalja vezére, 
Kalász Andor és vele együtt 35 
kárpátaljai méhészegyesület csat­
lakozik az OMME-hez, mini a ma­
gyar méhészegységei ígérő és ennek 
megalkotásához mandátumot nyert 
legfőbb méhészeti táborhoz.

Vártuk az OMME olyan irányú 
békítő és kiengesztelő tevékenysé­
gét, amelynek következtében a Pos­
tások Országos Egyesülete és több 
ellenzéki egyesületet megnyernek 
annak a helyes eszmének, hogy 
az OMME legyen a magyarországi 
méhészek egységéi kifejező felleg­
vára. i [

Mindezek helyett kaptunk a Ma­
gyar Méh júliusi számában egy 
»Nyílt level«-et Mezey Gyula, a Maó

gyar Méhészgazdák Szövetkezete 
üzemi vezetőjének tollából, amely 
■oiyah lung'on támadja a Hangyái 
és annak illusztris vezérét, dr 
Wünscher Frigyes vezérigazgatót, 
hogy a Békés vár megyei AEhész- 
egyesülethet tartozó sok Lagegyesü- 
ielet, amelyek eddig az OMME egy­
ség hívei voltak, a legnagyobb elke­
seredéssel lölti el.

Meri ez a cikk nem a békét és a 
békés megegyezést szolgálja, melyet 
itt, Békésben sokan szívünkön vi­
seltünk, hanem a nyílt harcot és 
teljes szakadást a két keresztény 
szövetkezet, a Hangya és a Mé- 
lész között.

Testvérharcol provokál ez a cikk, 
amelyet el akartunk kerülni, amely 
áldatlan harcban nem a tőkeerős 
és hatalmas Hangya fog alól ke­
rülni. Nem azért, mert a Hangya 
túlér ős és hatalmas a Météssze! 
szemben, hanem azért, mert a meg­
támadott Hangyának van teljes 
igaza a két kardinális kérdésben, 
a műlép-ügyben úgy, mint a méz 
felvásárlásának általa megadott leg­
magasabb árában.

És most beszéljünk nyersen és

Nyári ingele
nagy válasszíéltbani

Szent István'tér 12.

őszintén ebben a kérdésben. Téves 
Mezey Gyulának az az állítása, hogy 
az ötven mélermázsa műlépet ren­
delő Békésvármegyei egyesületen 
kívül senki sem támogatná a Han­
gyái. Oil van Kaposvár, Hajdúbö­
szörmény, és Gaái Imre vezérlete 
alatt a Duna—Tiszaközi Mezőgaz­
dasági Kamarába tartozó számos 
egyesület, mely ugyancsak 3.70 P-s 
áron kapja a műlépet, dacára an­
nak, hogy nem kötött le 50 méter­
mázsa műlépet, mini Békésvárme­
gye, amelyet ne méllóztasson Me­
zey úr. mint egyeben egy egyesüle­
tei feltüntetni, mert az 34 egyesület-

tömörülés 
a 1 ángyának

melyből 32 lül- 
törheteüen

nek a 
télien 
híve.

Téves Mezey úrnak az az állí­
tása is, hogy 12—15 pengővel töb­
bet fizet szövetkezeti tagjainak a 
Mélész lermelvényciért. Mert pél­
dául a legfőbb Lermelvényérl, a 
mézért a Hangya nálunk 100 102 
pengőt fizet métermázsankénl ab 
feladóállomás, amely ár legkeve­
sebb 107 pengőt jelent budapesti 
paritásban. És hogy a iegeklatán- 
sabb példát említsem, miért adta el 
a Hangyának a mézét Kardos Já­
nos, legkiválóbb méhészünk, a Ma­
gyar Méhészgazdák Szövetkezetének 
ioazgalósági tagja, ha á MétészÖ Ö
tényleg 12—15 pengővel többel fi­
zet a méhészek lennelvényelért? 
Kardos János nemcsak jó méhész, 
hanem jó üzletember is, bizonyára 
nem ok nélkül adta el a. mézet a 
Hangyának.

Ne tévesszen meg tehát senkit 
Mezey úrnak h ingja, itt nem 
a hang, hanem a lények fontosak.

És most felteszem a nyílt kérdést 
egyesületi clnöklársaimhoz, vájjon 
hová kell nekünk tartoznunk, a 
Hangyához-e, amelynek 25 vagonra 
van exportkontingense, tehát képes 
felvásárolni Békésvármegye egész 
méztermését, vagy a Méi-ész -liez, 
amelynek legjobb tudomásom sze­
rint ezideig nincs exportkontin­
gense?

És felteszem a másik nyílt kér­
dést az OMME vezetőségéhez, 
amelyhez engem baráti érzelmek 
fűznek, hogy mi a Magyar Méh«? 
A »Mélész propaganda lapja, vagy 
az egész ország legfőbb méhész- 
szakközt önye? Ki a lapnak a szel­
lemi vezére? Vállalja-e az OMME 
vezérkara a megjelent »Nyílt He- 
vél<-ért a felelősséget?

Annyi bizonyos, hogy ez a cikk 
nem szolgálja a méh ész egységet és 
a méhésztársadalom békéjét! A 
méltó választ erre a cikkre meg­
adja majd a Békés vármegyei Mé­
hészegyesület rendkívüli közgvű- 
lese.

Ismételj ül béke és megértés 
szükséges a mélicszegységjhez és mi 
ennek a békének vagyunk törhetet­
len hívei.

Darida Károly,
a Békésvármegyei Méhészeti 

Egyesület elnöke.

BE
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„FORD“-aolók
körzeti képviselete

Szabó Péter
Békéscsaba, Horthy M-"út 41.

fő ao,

4 hengeres 
34 lóerős 

8 hengerei 
80 lóerős 

4 és 8 hengeres feheralvázak

R 3250. 
P 6125.

Rutén gyermekek
jönnek a nyáron, egy-kél liét mulva 
Békéscsabára.

Szi lültig megleli örömmel a SZÍ­
VŰ Hív s vcalelen oa-sag leszi-
tellc keblünket akkor, amikor ezer 
esztendős országunknak egyik leg­
drágább része, s véle Rákóczi népe, 
a kárpátaljai rutén nép visszatért 
az ivaországhoz.

Kárpátalja nem tizenkétezer és 
és eg X: iéli ány száz n égy ze l k i 1 ométer­
nyi területet jelente;! nekünk, nem 
csupá i annak örültünk, hogy pár 
százezer hoidnyi erdőség és löbl) 
sóbánya lett ismét a miénk, az ezer 
eszív idős határok visszaállításáért 
fo.yialolt húszéves roppan! küzdel­
münk első eredményes állomásához 
érkeztünk akkor, amikor Uzsoknál 
a magyar honvédek kitűzték az 
egv ezredéven át annyi dicső csa­
tában megszentelt piros-fehért-zöld 
lobogót.

A diadalmas ujjongás végigszá- 
guidott a Lajtától az Öltig s min­
denütt, ahol magyarok élnek, erős 
hittel hirdette, hogy új, nagyszerű 
magyar jövendő kapujához érke­
zeit a nemzet. mely kvaszén all 

keli Bolondként,arra. hogv <ha ..vu 
nemzeti egységének es akaratának

boldogulása,erejével törjön Vitat 
az új ezredév leié.

Kárpátalja visszatéri hozzánk, de 
nem a miénk tel­in egKárpát alj a 

jesen.
Az ezeréves országnak ez a ter­

mészeti kincsekben is annyira 
gazdag, vadregé nyes része, a Ma­
gyar Szent Koronának ez az egyik 
iegragyogóbb ékköve igazán és tel­
jesen csak akkor lesz a miénk, ha 
népe. az ott mi magyarsággal test­
véri egyetértésben élő rutén nép a 
leik melyéig alerzi es megérzi^

neket, akik most küldik el hozzánk! 
ide, a gabonát, életet bőkezűen ontó 
békési tájra első követeiket, a rutén 
gyermekeket,

Még egy-két hét és itt lesznek a 
rutén gyermekek. Közöttünk, lesz­
nek a kicsiny rutén faluk, követei, 
akik az álkos cseh uralom ideje 
alatt születtek, nőttek fel. itt tesz­
nek azok, akiket az iskolákban 
csehül, vagy ukránul tanítottak, 
akik csak apáik, vagy nagyapáik el­
beszéléseiből hallottak valamit Ma­
gyarországról, a magyar nemzetről, 
a magyar történelem kimagasló 
alakjairól, Bocskairól, Belhi’enrői, 
Rákócziról, Kossuthról és a töb- 
biekrői, akiknek seregeiben a ma­
gyarok melleit az ő őseik, a rutén 
lejszések is olt harcoltak ezért a 
főidért, a Kárpátok medencéjében 
élő népek szabadságáért.

A magyarságnak új honfoglalást 
kell végeznie Kárpátalján s ebben 
a történelmi jelentőségű munkában 
mindnyájan kiveszik részüket, akik 
magukhoz fogadják a rutén gyer­
mekeket. és kiveszik azok is, akik 
érintkeznek velük békéscsabai tar­
tózkodásuk idején. A hozzánk jövő 
rutén gyermekek itt ismerik majd 
meg a magyar földet, a magyar né­
pet, nálunk, köztünk tölti meg lel­
kűket a magyar levegő, itt ébrednek 
rá arra a tudatra, hogy magyart és 
rutént testvérré fűzle egy 
sorsközösségének szent lánca.

W?-

I / VxX

A*

ruhának?
Ni tagadás: a kefélés és 
dörzsölés semmiképen sem 
használ. De nincs is szük­
ség rá. Á Férni egyszeri,
rövid ideig tartó főzés alatt 
tökéletesen kioldja a pisz­
két a fehérneműből. A ru- 

pediq nem árt!r f $

z A

HL

zredév 
A ru­

tén gyermekek békéscsabai tartóz­
kodása nem egyszerű gyermekűdéi.:-
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telési akció, sokkal több ennél: az 
erőszakkal megszakított ezeréves 
sor s k ö z ö s is ég ú j ból i ö s s zeka}3 cső 1 á- 
sa, továbbvitele, út a szentislváni bi­
rodalom helyreállítása felé.

Ezért fontos, hogy minél több ru­
tén gyermek jöjjön közénk, hoz­
zánk, a m igyar történelemről zengő j hegyek között, ’hogy a magyar—ru- 
keuyérmezőkre, ezért fontos, hogy j lén testvériség nem szó csupán, ha­
ul inéi több rutén gyermek hirdesse j nem a két népet egyaránt boldogító 
majd innen visszatérve Alsóverec- szent, nagy valóság. Sz.

XX—__________... feX
e»<. * - i-J

kén, Miskofalván, odafönt a rutén

*4"
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Békéscsaba, Rndrássy-út 25 % Telefon 32
hogy mi, alföldi magyarok a test­
véri üdvözlésien túl és félévi a min­
dennapi étel küzdelmében is mel­
léje állunk, együtt harcolunk 
vele s szívünkön viseljük sorsát. 
Alihoz, hogy Kárpátalját a követ­
kező ezer évre meg is tartsuk, a 
legelső feladat számunkra, hogy 
megismerjük derék népét, a rulé-

iefcSdBív«aes£esai

Öt holdig lesz kötelező 
a jégkárbiztosítás

■ -•i-#'"*- • •v-y

Kiadó in»«#* 
üzlethelyiség
(a volt Magyar Ált. Takarékpénztár 

fiókhelyiség). Érdeklődni
a Békéscsabai takarék- 

pénztár egyesületnél.

A földmivelésügyi miniszter beje­
lentette a mull napokban, hogy kéj- 
telezővé leszi a jégkár elleni bizto­
sítást. I

Az állam szívesen látja a mező- 
gazdasági érdekképviseletek lépé­
sét, mert a kötelező biztosítás a me­
zőgazdaságnak erős anyagi támasza, 
a kisgazdákat gyakran az összeom­
lástól óvja. Emeltett az államot kb. 
évi egymillió pengő kiadástól men­
tesíti, amit ma jégverés, a vető­
magkár, stb. segély és adó törlés 
címén fizet, vagy elenged.

A kötelező jégbiztosítás nemzet-O
gazdasági jelentőségére elég annyi,

.«^sÉSíaS

hogy az ország búza-, rozs'-, árpa- 
és zabiermése évi átlagban 620 mil­
lió pengő értéket képvisel és ebből 
mindössze 100 millió pengő értéket, 
tehát 16.1 százalékot biztosít az ősz- 
szes mezőgazdák nem egészen nyolc 
százaléka. Az ország tengeri termé­
sének az értéke átlag 2!)5 millió 
pengő, ebből a termelőknek nem 
egészen egy százaléka nyolcmillió 
pengő értéket, tehát alig 2.7 száza­
lékot biztosít.

Az állam ennek az öt főtermény­
nek a kötelező biztosítását tervezi, 
állítólag úgy, hogy a biztosítási kö­
telezettség csak az öt holdnál ki­
sebb szán lóföld ön gazdálkodó és az 
az említett terménynemeket, vagy 
azok egyikét- másikát termelő gaz­
dákra terjedne ki.

Megismétli a MEFHOSz reedtiil! 
alcsé elaszarszígl átázását

Ve len re—F i r e n z e—R ó ma—X á p oly 
—Capri útiránnyal május hóban 
nagy sikerrel lebonyolított utazását 
— melven 600 személv vett részt — 
a MEFHOSz július hó 30-i indu­
lással újból megrendezi ugyanazon 
program és feltételek mellett. Rész­
vételi díj 98 pengő. Az utazásiránt 
érdek!őrlőknek ismertetőt díjmente­
sen készséggel küld a MEFHOSz 
utazási irodája. Cím: MEFHOSz 
Travel, Budapest, IX., Fcrenc-körút 
38. Telefon: 18-72-74.

áAXTONYÁNj legforgalmasabb helyen a

Nemzeti Szálloda és Kaszinó
berendezéssel bérbeadó!

Értekezni:
Kallós Testvérek gabonakereskedőknél (Battonya) lehet.

/
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Vízben vígan lubickolhat, 
ha

daueroltat!
Tiszta olajpakolással olcsón és gyorsan készül

£ui£)er-uica 11 alatt.
Ha egyszer megpróbálja, 
mindenkinek ezt ajánlja.

H háborús emlékek 
temploma

(M. kir. Hadimúzeum)
A közelmúlt napokban a vél eliten 

megáll!loll a budavári Bástya-séi- 
tány északi végén álló m. kir. Ha­
dim üzenni hatalmas. történelmi 
múltú épülete elölt.

A rövid látogatás alatt a magyar 
történetemnek egyik dicső korszaka 
tárni! elém. sok-sok eredeti emlér 
kévei s ez arra készleteit, hogy új­
ból felkeressem a Hadimuzeum 
termeli.

Isméted látogatásomat értékessé 
tette az, hogy az intézet könyvtá­
rosa. Görgey Aladár, Görgey Arthur 
vérbeli leszármazottja kalauzolt és 
látott el szakszerű magyarázatok­
kal.

Az a vasárnap délelőtt, amit a 
szemlélő c regélő emlékek közöli 
eltölt, bizonyára ünnepe lesz a ma­
gyarul dobbanó szívnek.

Megható emléksorokat olvasha­
tunk az arany be tűs márvány táblá­
kon, ahova minden ezrednapon 
imádságos lélekkel zarándokolnak el 
az élő baj társak, hogy szóljanak 
hősi ’hatolIáik szelleméhez: »Itt va­
gyunk, eljöttünk, nem felejtünk Ti­
teket...« I

Ha igaz az a tanítás, hogy min­
den nép annyit ér erkölcsileg, mint 
amennyire hagyományai! megbe­
csüli — úgy a magyar Hadimúzeum 
beszélő bizonyítéka annak, hogy 
mi. magyarok valóban megbecsül­
jük azokat.

ösztönös, ősi féltéssel elrejtett és 
megmentett hadi emlékekkel talál­
kozunk itt, amelyeket sokszor élet­
ve s z é 1 yes vállalsoxásokk ű tudtak 
csak megmenteni a hálás utókor­
nak.

y A mull ezernyi súlyos emléke 
alatt szinte meggörnyedve lépünk 
az egyik terembe, ahol a világhá­
ború bevezető eseményeinek emlé- j 
kei sorakoznak fel. A közeli na­
pokban lesz negyedszázados évfor­
dulója e mozgalmas időnek, de a fa­
lakról felénk tekintő eredeti moz­
gósítási. behívás! és egyéb hirdet­
mények viszontlátása szinte kikap­
csolja életünkből ezt. az elmúlt ne­
gyedszázadot és egy kis fantáziával 
magunk előtt látjuk a mozgalmas 
utcákat, a lelkesedő embértömege­
ket, a liatal újoncokat és az idős 
népfelkelőket... Ezt az elképzelé­
sünket m ég inkább élesztik az erre 
vonatkozó fényképek és az emlék­
tárgyak.

Háborús, csukaszürke egyenru­
hák állítják meg a szemlélőt, amely­
ből hej, de sokat láttunk egykor...

Egy másik teremben eredeti, 
harctérről hazakerüli drőtsövénvt

Össikomíodos
3 szobás

lakás
a Békésmegyei Kereskedelmi 
Bank székházéban augusztus 

1-től

kiadó!

látunk. Ugyanaz a szöges drótaka- 
dály mered itt reánk, amely előtt — 
ki tudja — hány ellenséges katona 
torpant meg, hogy tépett ruhával 
befejezze utolsó földi harcát. A 
Görz melleit! harcok nagy területe 
hatalmas, szemléltető dombormű- 
yön elevenedik meg előttünk, szik­
lákkal, kiavernákkal, lövészárkokal.

Ki tudná részletesen felsorolni, 
hogy milyen és mennyi háborús 
emlék tárul itt elénk? Ez a néhány
sor csak gyenge, erőtlen kísérlet

arra, hogy hű képet adjunk az ol­
vasónak a Hadimuzeum belsejéről.

Nehéz és gond terhes esztendők 
emberfeletti munkája múlott el a 
Hadimuzeum éleiében, amíg a mai 
ál lap ólába eljutott. Ha egyszer vé­
gig megyünk rajta, megérthetjük 
azt, hogy mily nagyjelentőségű az 
a munka, melyei az intézel végez és 
kell, hogy megérezzük mindannyian 
azt, hogy a Hadimuzeumnak láto­
gatása minden magyar ember köte­
lessége. Berki János.

BÉRBEADÓ
Békéscsabán várostól 3 km-re, müut mellett 
egytagban levő, de külön-külön is kiadó 20 
hold körülkerített erőteljes böventermő 
gyümölcsös és 80 hold elsőosztályu 
szántó, megfelelő gazdasági épületekkel. 
Bérbeadó továbbá Nagymegyeren, várostól 
7 km re 35 hold elsőosztályu szántó. Bő­
vebbet Bányai Andrásnál Budapest, Baross-u. 
66, vagy megbízottjánál Bányai Györgynél 
Békéscsaba, Prónay-u. 17.

»«•+»< «i
Darida 
bútor
raktára Munkácsi-u. 4.
APOLLO mellett I

Augusztusban lesznek 
a legközelebbi mestervizsgák

Mint hivatalos helyről értesülünk, i del mi és Iparkamaránál már eddig
a Békéscsaba és Vidéke Ipar testű 
leiben a legközelebbi mestervizs­
gák augusztusban tesznek. A mes­
tervizsgákra a Szegedi Kereske-

ß£«

111 I
/A JÉB

fiáÉl# Äfilli
5 2® mto* 30

Mélyen leszállított árban Suhaidl-garage, TeL 93

A város vezetősége meglátogatja 
a test vérit 8zs égeket és a 

leventék aisévereekeí táborát
Autótúrát tervez a Körösvidéki Motor Sport Klub

Békéscsaba város testvar községéi be
ezáltal is elmélyülj ön a kapcsolatRészletesen megírtuk mái, hogy 

a békéscsabai leventék idei táboru­
kat Békéscsaba egyik Les tvér köz­
ege, Alsóverecke köz ve lie a közelé- 
beií rendezik meg. A leventéket tá­
borhegyük kiválasztásánál az a cél 
vezérelte, hogy olyan helyen üssék 
lei a tábort, ahol közvetlen érintke­
zésbe léphetnek Békéscsaba test­
vérközségeinek lakosaival, hogy

Békéscsaba és testvérközségei kö­
zölt.

Most illetékes helyen felmerült 
az a nagyon életrevaló és helyes 
gondolat, hogy a varos vezetősége 
megválogatja a leventék táborát s 
ugyanakkor felveszi az érintkezést 
a testvérköz.végekkel is.

A békéscsabai leven Lék, mint már

Csaba Mszgú Telefon 91. Hfüotl ieiő
Vasárnap 3, 6, 9 órakor :

Szünet után a 2-ík film 748 órakor kezdődik.
Naponta az első előadás zóna 1

Döntő pillanat
Pager, Kabos, Tolnay Kíáry, Pethes, Makláry.

Héttőn, kedden 6, 9 órakor:

János vitéz
Dayka Margit, dr Palló Imre, Kiss Ferenc, Peéri Piri, Csortos

Érik a bűzakalász
Fedák Rózsahegyi, Gótb, Pethő. Egry Mária. Erdélyi Miri

is többen jelentkeztek. Az augusz­
tusban sorra kerülő mestervizsgá­
kat Pleskó András kamarai titkár 
vezeti le.

Közöltük is, július 15-én indulnak 
Alsóvereckére, ahol kél hetet töl­
tenek. Július 28-án, pénteken este 
tartják majd a leventék búcsúLá- 
oorlüzüket az alsóvereckei iábor- 
ban s erre meghívják nemcsak Al­
sóverecke, hanem valamennyi test­
vérközség lakosait is. A i/úcsúIá- 
bor tűz alkalmával műsoros előadás 
is lesz. A város vezetői úgy ter­
vezik, hogy a leventék búcsú tá­
bortüzén szintén részlvesznek. mert 
ez kiváló alkalomnak kínálkozik 
arra, hogy olt közvetlenül érint­
kezésbe lépjenek a testvérközségek 
vezetőivel, hiszen bizonyosra ve­
hető. hogy mind a tizenegy test­
vér község képviseltetni fogja azon 
magát.

Más oldalról felmerült az a terv 
is, helyes lenne, ha a Körösvidéki 
Motor Sport Klub ugyanakkor autó­
túrát rendezne Kárpátaljára, olyan 
időpontban, hogy az au tó túra részt­
vevői július 28-án, a búcsú tábor­
tűznél szintén jelen lehessenek.

A tervek föl öli véglegesen vitéz 
Jánossy Gyula polgármester dönt 
majd, de máris biztosra vehető, 
hogy a város polgármestere minden 
igyekzelével azon lesz. hogy a szép 
terv meg is valósuljon.

Volt „Nádor" szállodában modern
portáios

üzlethelyiségek 
augusztus 1-től

_ adók
Érdeklődés a Békésmegyei 
Kereskedelmi Bank Rónál

Megjelent 
a repülők lapjának 

uj száma
A Horthy Miklós Nemzete Re­

pülő Alap támogatásával szer kosz­
ié te »Magyar Szárnyak repülésügyi 
folyóirat júliusi száma most je­
lent meg. A lap főszer készt Já-&• 1 woz/vi IVVO/.lÓje,
nosy István részletesen gazdag kép­
anyaggal számol be az első római 
repülő világkongresszusról. A re­
pines irányításáról vitéz Poltyondy 
Gusztáv repülőtőhadnagy írt cik­
kel. vitéz Hefty Frigyes háborús 
élményeit eleveníti fel. Nagyon ér­
dekes a Gondor-légióról közölt 
cikk és a humoros »Berepülés cí­
mű közlemény. A katonai rovat 
Nagy Béla rep ül őf őh a dn agy cik­
kén kivin több leírást is tartalmaz. 
A műszaki rovatban Subay József 
hadmérnökszázados a repülő mű­
szerekről írt. A sportrovat és az 
Ifjú Repülő című mellékltet ezúttal 
is változatos és színes. Érdekes cikk 
emlékezik a 8-1 k évfordulóját ün­
neplő magyar óceánrepülésről és 
a dicsőéiniékű Endresz Györgyről,

a 1 "valamint a legutóbb megtartott 
győri repülőnapról. A folyóirat re­
gényéi Császár Géza írta. A Magyar 
Szárnyak mindenütt kapható. Ára 
50 1 ill ér. A kiadóhivatal (Budapest,

O
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A gondos háziasszony
SEFŐTT ELTEVÉSHEZ

s I FIX tablettái
használ.

Romlástól biztosan megóvja be-
fö«iéta Réthy-féle
FIX tabletta
MINDENÜTT KAPHATÓ I

Kinevezések
A kereskedelmi miniszter Schíl= 

ham Ferenc békéscsabai postafő­
tisztet postafelügyelővé, Fílipinyi 
Mihály postasegédellenőrt posta- 
elienőrré, a m. kir. postavezérigaz* 
gatóság Saja Imre postatisztet I. 
osztályú tisztté a X fizetési osz­
tályba, Horváth László és Ábri 
Béla forgalmi dijnokokat ideigle* 
nes II. o. tisztekké, Sebosik Lászlót 
postasegedelienörré a X. fizetési 
osztályba, Tímár Péter I o. altisz­
tet II o. szakaltisztté nevezte ki. 
A pénzügyígazgatóság Nagy Sán­
dor szemlészt főszemtésszé, Rom 
vári Imre l o. vigyázót fővigyá 
zóvá nevezte ki.

/rodfalom
(Könyvek és folyóiratok ismertetése)

Orbán Dezső*
F. D. 6438

Dezső legújabb regénvé- 
! e.i űz utópiák világába vezet. Mes­

és z köz Ok kei és páratlan írói 
ii.'iunéiinyel bemutatja a huszon­
két bűik század csodálatos világát 

1 íniszo HiaiOtiik századi író sza­
vaival, történeti regényként. A be- 
a íiiéis szokatlanul újszerű és le- 
iá i ívseló: a könyv íróját a huszon- 
híUodik század emberének tünteti 

aki négy évszázad távlatából, 
ui ü' ea vm.ekek alapján beszámol 

a huszonkettedik század korszakot 
jc.uiö és vüágformába eseményeiről, 
bemutatja a technikai fejlődés leg- 
leag.'sabl) fokát elért új világot, 
amikor az atomrobbantás átaiakí- 

j a már a világot és csak egv lé-

KöBŐSVIDÉK

.... Közvetlen autóbuszjárat
BőHescsaba-Debrecen-Miskolc-Lillafiired

és Ujhuta közöli
■ MlVJUr alifása a nanykii/iínség javára

A M*<ÍYAR FÖLD MUNKÁSA:

igCii é.etrevaló újítást vezetett be 
a MA VAUT a Békéscsaba és Debre- 
cen közötti autóbusz járatoknál 
Mint ismeretes, Békéscsaba és Deb­
recen között naponta csak egy járat 
volt, most pedig két autóbusz köz­
lekedik a két város között.

Az első járat Békéscsabáról reg- 
gei 6 órakor indul, a Csaba-szállő 
eiül es 9 óra 50 perckor érkezik 
meg Debrecenbe.

EnElek iá járatnak közvetlen!
csatlakozása van Eger és .Mát­

raházi felé,
ami azt jelenti, hogy ha valaki a 
v ad regé nyes Bükk hegységbe akar 
utazni, az Békéscsabáról Debrece­
nen keresztül pár óra alatt Egerbe 
utazhat.

A másik autóbusz Békéscsabáról, 
a pályaudvar elől fél 8 órakor, a 
Csaba-szálló elől syS órakor indul és
11 óra 15 .perckor már Debrecen­

ben van.
Ellnek a járatnak közvetlen
csalSikozá a van Miskolc, Lil­

lafüred, Ujhuta felé.
A közönség szempontjából igen 

nagyje.cn tőségü ez a járat, mert 
azok, akik a Mátrában akarnak.nya- 
la-ni, Debrecenen keresztül rövid 
idő alatt eljutnak a nyaralóhe­
lyekre.

Az e.ső járat Debrecenből 14 óra 
n) perckor indul vissza s már este 
ü óra 05 perckor Békéscsabán van, 
míg a második autóbusz délután 
fél 6 órakor indul Debrecenből és 
este 9 óra 32 perckor fut be Bé­
késcsabára.

A MA VAUT újítását az utazókö­
zönség nagy örömmel fogadta s há- 
nisan gondol a MAVAUT vezetősé­
gére, mely mindent megtesz, hogy 
minél jobban kielégítse az utazó- 
közönség igényeit. I

11! Ilii

IPTE ayaaja eyesz évi munkájának 
xalaszat. Kora hajnaltól napszái* 

folyik a verítékéé munka.
- "'.ö,e,r<) JCn tartja ilyenkor a meg- 
tesziteLt munkától ernyedt testet# 
na estenként lepihenés előtt, vagjp

d:V!l!! )a,n, mnnkainduláskor bedör­
zsöljük hatunkat, kar- és láblzmain- 
kat esry tenyérnyi valódi

Diana sósöorszesszel
Az eyesz szervezet feléled, a vér 
lelpezedül, az izmok megfeszülnek, 
az idegek megnyugszanak. Vigyen 
magaval ^ munkahelyére egy üveg1 
Diana-sósborszeszt. ára megtérm. 
a nagyobb mun katcd.j esitmemyhen 
es a megvédett egészségben.

Az Alföld páratlan hatású

GYÓGYFÜRDŐJE
KAKASSZÉKFÜRDŐ

Rheuma, csűz, köszvény, in és izületi bántalmak
gyógyítása terén országosan egyedülálló eredményt érhet el a kakasszéki víz és iszao 
uuználataval. Olcsó ^Kényelmes szállodák és villalakások. Éttermi és házi étkezéi^
Természetes partfurdo es május 1-161 október 31-i5 meleg kádfürdők.

Kénen ismertetőt I Válaszbélyeg küldését kérjük 1

Próbapakck 64 frílér 
íüs palack 1.10 pengő

Közép palack 3.20 pengfi 
Nagy palack 5.90 pengi;

Tele utóit »«fi zu ár 8 tfzEiiőQytsQú 
erzsébetheiyi munkáscsalád új háza

i.

vá.aszlotta el az emberiséget 
az aiommotor felfedezésétől, ami 
af emberiség technikai mindenha­
tóságát jelentette volna. 2140-efi ír- 
:.luk regényben. A világ forr, új 

A tartják lázban. Míg 
ligale.; rój)ál az atommotor iecli- 

Bikai problémája foglalkoztatja, 
a! ( i:- 1 á\'o.-Kelet sárga technikusai

A Békéscsabai Gyón! Géza Baj 
társi Egyesület nemes terve, hogy 
új, egészséges házal emeljen a Ti- 
zcnégytagú erzsébellieiyi Czerno- 
csaIádnak, megvalósulás elölt áh. 
Kél béllel ezelőtt fogtak hozzá a I 
baj társak a munkához, mely most 
már befejezéshez közeledik. A ti- ! 
ze négy tagú munkáscsalád új háza I 
már lelő alatt áll. egy-kél bét mirl^ 
va a Czerno-család beköllözköd- 
belik új házába, melyet a baj tár­
sak kezdeményezésére és a város 
balbalós támogatásával Békéscsa­

ba iái sadamiának áldozatkészsége 
emelt, '

111 közöljük, hogy Vadas Lász- 
lóiie társasága 1 (3.80 pengővel, Ár- 
vay Rezső pedig természetbeni ado­
mánnyá; járult hozzá a nemes terv 
meg valósításához. A baj társak is- 
melelte.ii kérik a nemesszívü embe­
reket,^ hogy önkéntes adományukat 
a Körösvidék szerkesztőségébe 
küldjék be. Az adományozók tel­
jes névsorát a ház felavatása előtt 
közöljük.

Hálót 
ebédlőt
kombináítszohat
konyhát

részletre is

Farkas Bú
Csaba Mozgó kijáratával szemben.

Frontharcos emlékek

más e.vek és technikai elképzelések 
ll;,aa kísérlik meg magukhoz ru- 
T ' a vi.águralmat. A két tábor 
e.e;rvmv iő küzdelme a regény tár- 

! 11 már tamil távlatok nyitnak
ebbe1,! a regényben: az ember

V I« természet örök harca, s az új 
)míg technikai csodákban gazdák 
hV!>e. Milyennek képzeli az író a

Világháború 1914- 1918. - Q stanisiaui csatáról
R lőrék vésel, hogyan szórakozott 

'iiddaimaskodoft a természet 
UOi :/ Ezekre a kérdésekre ad fe- 
‘tiieiel a regény.

r.rdekesség, ötletgazdagság és egv 
■éyi erzo gondolkodó é'lelbölL 

esesM.'g párosul ebben a különös 
■^mi életű, érdekfeszítő ifjúsági 
uiHxben. Meseszövése lebilincsel,

11()ii(lanivalóinak emberi mélysége ; 
magával ragad. |

-Sch. Kovács Kálmán kitűnő raj- •
V ( lsziiik a könyvet, melyet a Ki-

n?a.§yar Egyetemi Nyomda I 
óit ki Ízléses köntösben a Könyv- ! 

adatok Kis Könyvei sorozatában. 1 
A könyv kapható a Körösvi- , , ,, ,, e

útkben. Legújabb divatu cipőket mérték után is készítünk I Rndrássy-út 17

A volt cs. és kir. 65. gyalogezred 
191 y. évben Slanisiau alatt jainni- 
cza községen keresztül tartott 3 
kilométeres frontot. Ezekben az ál­

lásokban vívta az ezred 1917. jú­
lius 4 8 közölt egyik legvéresebb 
csatáját.

A 99• gyalogezred törzse ezidőben

IARTÓS és JÓ 
SZÉP és OLCSÓ

CIPÓK 
Jlndó Tesh

Legújabb divatú cipőket mérték után is készítünk I

Mindenütt kapható!

I Szalmárnéniiotibcn voll. Az ezred 
I legénysége szalmán és szabolcsi 
I fiúkból kerüli ki. Alig 1800 főnyi 
I fegyveres létszám tartotta a 3 kin- 
I frontot. Ebben az ütközetben az ez- 
I ledet jniius 6-án a 19. orosz gya|-< 
I logiia dosziály rob a m zászló alj a, a
1 halhatatlanok, a 73., 74., 75. és 76. 

orosz gyalogezredek támadták meg. 
összesen 11.400 fő; tehát az arány 
8:1 volt.

Julius 4-én hajnalban kezdődött 
meg a tüzérségi bíz s tartott meg­
szakítás nélkül július 6-án délután 
2 óráig, miközben a leghevesebb 
pergőtűzzé erősödött. Ekkor kez­
dődött az orosz gyalogsági roham. 
Beláthatatlan volt az a tömeg, ami 
a magyar állásokra támadt. Utolsó 
erőfeszítése volt ez a bomlásnak 
indult Oroszországnak. Kerenszki 
emberei zavarták hátulról az orosz 
tömegeket rohamra, gépfegyver tűz­
zek Nem volt választásuk, vagy elő­
re mennek a magyar fiúk golyóiba, 
va»y saját gépfegyvereik füzében 
pusztulnak el. Az előbbit választot­
ták, mert több volt a reményűk, 
hogy megmaradnak. Irtóztaló Volt 
az az őrülettel határos düh, amivel 
fiainkra támadlak. Azonban állá­
saink előtt összeomlott a támadás.

I Rengeteg halottat és sebesültet 
hagyva bálra, rohantak vissza az 
oroszok.

Este 6 óráig szünetelt a tűz. Ek­
kor újabb pergőtűz és gyalogsági 
támadás kezdődött, de ez is siker­
telen volt. Éjjel erős aknatűz za­
varta a helyreállítási munkálatokat. 
Pihenésről szó sem lehetett.

Július 7-én reggel 7 órától ismét 
pergőtűz következett, ami olyan 
méreteket öltött, hogy a két ellen­
séges árok közölt valóságos vasfüg­
göny keletkezett a lecsapódó grá­
nátokból és srapnelekből. A sraj>- 
nelek tempirozása úgy volt beállít­
va, hogy azok a földtől 10. 30, 50, 
70, slb. cm. magasságban robban­
lak, hogy minden talpalatnyi föld­
re jusson a halált'lnozó szilánkokból!, 
Ez az irlóztaló zárótűz telte lehe­
tővé, hogy az oroszok egészen meg­
közelítették állásainkat s a roham­
szakaszoknak kellett azokat kézi­
gránáttal visszaverni, mert már a 
fegyvertűz nem volt hatásos a nagy 
tömeggel szemben.

A III. zászlóaljhoz beosztott egyik 
rohamszakasz parancsnoka, dr
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Lesskó József volt, aki embereivel 
a már az árokba ugráló oroszokat 
semmisítette meg s hatásofc kézigrá­
nát tűzzel teljesen visszaverte a ro­
hamot. Közijén egy tüzérségi löveg 
az árok ezen részén csapódott be 
s ebből a gránátból egy szilánkj 
Lesskó hasába vágódott, ami tel­
jesen felvágta 14 cm hosszúságban' 
a hasfalat. Kétrétgörnyedve, két 
kezét a sebre szorítva, biztatta em­
bereit az ellenállásra s csak a tá­
madás visszaverése után, amikor 
egvik embere a sebet bekötötte, 
esett össze s feküdt ott délután 6-ig, 
amikor a tűz annyira enyhült, hogy 
volt már vállalkozó arra, hogy a 
segélyhelyre vigye.

Ezért a magatartásáért nagyezüst 
vitézségi éremre lett felterjesztve 
egyik szakaszbeli bakájával. Nyit- 
rai Ferenc ér pataki lakossal együtt, 
amit meg is kaptak, azonban az 
erre vonatkozó iratok az ezrednek 
ebijen az ütközetben történt teljes 
megsemmisülése miatt elpusztultak, 
s most utólag igazolta ehhez való 
jogukat a század-, a zászlóalj^ és 
a hadosztályparancsnok. Lesskó dr 
már korábban kis ezüst és bronz 
vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Az ezred még 8-án 11 óráig taní­
totta most már néhány emberével 
az állást, ekkor a megmaradtak 
visszavonultak.

Elesett 30 tiszt 600 a legénység­
ből, 1000 sebesült meg. egynéhány 
fogságba került. Nem maradt több 
ember az ezredből 150-nél. Az oro­
szok 17.000 embert vesztettek ez­
re lünk előtt ebben az ütközetben.

Őfelsége táviratilag dicsérte meg 
az ezredet vitéz magatartásáért.

A július 7-iki Koffer jelentés is 
külön kiemelte a magyar fiúk ma­
gatartását : A főlökést a hősiesen 
kitartó miskolci magyar 65. gy. e. 
verte vissza. Eredetileg ugyanis 
miskolci ezred volt a 65. gy. e.)

Füzösxsahá». TcIibScö 5539, 
JÉGGEL HŰTÖTT NÉZŐTÉRl

Vasárnap, héliő, kedd s

Zöld
& 0

Előadások kezdete hétköznap 6 
vasárnap 3, 6, és 9 árakor. 

Naponta az első előadás zóna.

KÖRÖSVIDÉK

Pannónia W
Budapest, Rákíczl-út 5. • Elsőrangú családi szálló a város központjában

Egyágyas szobáit 5 P löl 12 P-lg. Kétágyas szobát 9 P tfll 18 P it?
Esküvőkre, társasosszejövetelekre különtermek.

Elismerten kiváló konyha. Polgári ára
Menü és pensidrendszer is bevezetve 1 

sen ez is megtörténik.

Békéscsaba népmozgalmi kimutatása 
1939. év első felében

208-al szaporodott a város lakosainak száma
Most készítette el Maján Gyula

városi anyakönyvvezető Békéscsaba 
1939 év első felének népmozgalmi 
kimutatását. A kimutatás az alábbi 
érdekes adatokat tartalmazza 'zá­
rójel ben az 1938. év első felének 
adatai vannak feltüntetve):

Születések száma 511 (176). Eb­
ből 225 (206) fiú, 217 (211) leány, 
48 (31) törvénytelen, 21 (22) halva­
szüle lett. Az 1939. év első felében 
tehát 35-Lel többen születtek Bén 
késcsabáii, mini az elmúlt év első 
felében.

Házasságot kötött 156 (131) pár. 
Az idei első hat hónapban nagyobb 
volt a nősülési kedv, mert 22 pár­
ral több kötött házasságé»
1938-ik év első hat hónapjában.

Meghaltak 303-nn "'31 f
löl 154), nő 112 (157), 0-

Ebbi'l fi 
1 éves

korú csecsemő 52 (52), 1—3 éves 
korú kisgyermek 5 11 volt. A
halálozások száma az 1939-ik év

kevesebb, 
első felé-

felében nyolccal 
mint az elmúlt év

mini az

eiso 
voll, 
ben.

Összegezve a fenti számokat, meg­
ái lapíthat juk, hogy az idén sok­
kal kedvezőbbek a népmozgalmi 
adatok, mert míg 1938 első felé­
ben 165 a természetes szaporodás, 
addig 1939 első felében 208, vagyis 
idén 13-mal több a természetes szak 
porodás, mini az el mull év első fe­
lében volt.

Dobsínek, csapágyak, hegesitőpáicák, 1 
olajok és kerékpárok Fra n kő \
élesén kaphatók

M bäBw***®*®8^*

4 .VAUT AU

vas- és gépszaküzletben f 
Széni lstvás-tér 20 szám •

NET

Érvényes 1939 junius 30 tói 1939 szeptember 1-íg

120 
8 50

M * —-Syais
12 45 ind. Békéscsaba $Csabaa-szálló érk. 11 00
13 10 érk. Gyula városháza ind 10 25

Menetjegy: P 1.10 —Meneltértijégy: P 1.90

13 10 
12 40

—Sss.ra>as'—$cs5d X

led. Békéscsaba „Csaba szálló érk. 8 10
érk. Kondoros ind. 6 57
érk. Szarvas ísá. 6 17
érk. Öcsöd tad. 5 50

Kondorodra P i'20, Szarvasra P 3*40
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Elhullják Bíeelerszágl 
iBarhakinllelünl akadályait

"Megakadt Németországba irá­
nyuló szarvasmarhaki vitelünk. Mint 
ismeretes 9000 darab szarvasmar­
hára és 50.000 darab sertésre van 
kiviteli kontingensünk. Az utóbbi 
hetekben azonban az átvétel körül 
nehézségek voltak és akadozott a 
kivitel nyugodt menete. Értesülé­
sünk szerint a nehézségeket még 
nem sikerült elhárítani. Valószínű­
nek látszik azonban, hogv rövide-

7 38
7 45
8 02 
8 20 
9 10 
9 33

10 22

x
13 20
14 40
15 17 
15 47

Menetjegy 
Meseiiértijegy

Se«glna i© <r*—Püsp Bl* ladáay—H*$d#s «©biwöüló
x

ind. Békéscsaba MÁV p. n. érk, —
d. Békéscsaba .Csaba* szálló érk, 8 10

P 3-80 P 5'50

Békéscsaba, 1939 július 9.

Rádió
A rádió vasárnapi műsora:

8: Hanglemezek. 8.45: Hírek. 10: 
Egyházi ének és szentbeszéd. 11.15: 
Evangélikus istentisztelet. 12.30: 
Operaházi zenekar. 1.25: Versek. 2: 
Hanglemezek. 3: Mezőgazdasági elő­
adás" 3.15: Bura Sándor és cigány­
zenekara. 1.30: Közművelődési elő­
adás. 5.10: Farkas Jenő csevegése. 
5.10: T ändern ezek. 5.55: Futball­
mérkőzés kézvetílése. 6.15: Németh 
Antal dr előadása, hanglemezek­
kel. 7.15: Hírek. 7.25: Hanglemezek. 
7.45: A pozsonyi dóm harangjá­
nak szavát hajlottam. Hangképekí 
a mull századból. 8.15: Operettrész- 
leiek. 9.10: Hírek. 10.10: Lakatos 
Flóris cigányzenekara. 11: Az 1. 
h o n v é d gy a i oge zr e d zenekara. —Bu­
dapest íí.: Hanglemezek. 3.05: Diós­
győri Polgári Dalkör. 5.50: A rá­
dió szalonzenekara. 7.30: Versek. 8: 
Hírek. 8.20: Névav Ilonka zongo­
rázik. 8.50: Felolvasás. 9.15: Hang­
lemezek.

NYUOÁaYAK
nagy választékban

olcsó árakon
kaphatók a

Körösvidék“-
boltban !

35

A rá fii ő hétfői műsora:
6.15 : Torna. 7: Hírek. Hangle­

mezek. Utána étrend. 10: Hírek. 
10.20 és 10.15: Felolvasások. 12 
Déli harangszó Himnusz 12.10 
Marót by Magda énekel. 1: Szab n- 
öíös. 1.15: Diákfé-óra. 5.10: Novoliiy 

au eil e harmonikákéit ős. 5.30:es

nyai. /.2o: 
Hang’emezek

Nagy szol! ős. Felolvasás. 6: Ks- 
hoiity József magyar nótákat éne­
kel. 6.10: Iparos leszek. Árfa Nagy 
János dr beszélgetése hél érettségi­
zett iparosi monecaí és tanulóleánv- 

Vallomás nóía-szóval. 
8.05: A megvár 

nyár. Magyar írók pillanatképei. 
8.40: Operaházi zenekar. 8.40: Hí­
rek. 10: Tán elemezek. 11: Perils Je­
nő és cigányzenekara. — Buda­
pest II.: 6. !5: Csorba Gyula és ci­
gányzenekara. 7.30: Felolvasás. 8: 
T í í re k. 8.20: Hangi e m e z. 8.51): Na gy 
Lajos két elbeszélése.

13 20 
13 37
13 56
14 42
15 05

9 20 11 05 
9 50 11 35
Menetjegy , 
Meneltértijegy 
Menetjegy . 
Meaettérüjegy

Békés Városh . 
Mezőberény Községh. 
Szeghalom p. u.
Fúzesgy ärmst Községh, 
Földes közíégháza 
Püspökladány Rákóczi sx. 
Hajdúszoboszló gyógyfürdő 
Debrecen „Arany bika” ss^rany

Békésre 'ä 1 10, SUzöberényhe

szobraFüzesgyarm&ira P 3‘SÖ, H
P 6’70

ind. 
ind 
ind 
ind. 
ind. 
ind. 
ind. 

Ind.
P |'5Q 
F 2-50 
P S"30

7 53 
7 32 
6 44
6 20

18 05 
18 00 
17 43 
17 25 
16 38 
16 10

15 27 
14 43
1410

-Mehrere»
t

üírtfesien a Köröí
21 32 
21 25 
21 08 
20 51 
20 05 
19 38

25 32 
2125 
2108 
2051 
2005 
19 38
18 49 — — 

18 56 
18 14 
17 40

Sisghslomrft P
„ P 5-50 

Debrecenbe P 7'50 
. P13-—

Elad 3?

1805 
17 30

ír

Olcsó
állami ruházati 
akciós cikkek

beszerezhetők

a Békéscsabai 
„HU ÜGY fi“-üzleteiben

6 0G
7 22
8 55
9 00

Békéscsaba MÁV p. n. 
Békéscsaba „Csaba"-szálló 

Szeghalom p. u. 
Berettyóújfalu p. u, 
Berettyóújfalu községháza

x
érk. 18 05

1800 - 
15 44 20 48 
14 12 19 11 
14 05 19 05

tSéfeúis*MMfct>6í——Kéíegykáza-EIsk
12 45 Ind, Békéscsaba „Csaba" szálló érk 11 00
13 20 ind. Gyula városháza érk. 7 45
13 55 érk. Kétegyháza p= %. ind. 7 10
14 25 érk. Elek Ind, 6 40

Békéscsaba —Dobos
Csak szerdán és szombaton közlekedik.

X X X
— ind. Békéscsaba pu. érk. 7 32 16 07

13 45 ísd. Békéscsaba »Csaba" szálló érk. 7 27 16 02
14 12 érk. Doboz községháza t$d. 700 15 35

6 25 
6 52

x = Csak hétköznap.
t Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik

Fdrilágesiiáfcok a MA VAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, !!,, Kazinczy-utca
Telefon 2—33

Kazinczy utca 18
Tekintse meg; belülről is!

HúsraM : Levente-u. 19, 
“ Corvin u 24. Egressy u 4. 

Reviczky-u. 35. Pozsony i- 
u. 40 Vöjda-u. 8, Bökésí- 
u. 42. Hajnal u 13 Csil­

lag u. 4 pékséggel, Ursznyi D. né u. 24, 
Zsilinszky u 43. Kastély-u. 27, Garai u. y 
Mátyás kiráiy-u. 42. Berzsenyi u. 3 . Uj- 
kigyósi-u 9. Fiumei-u, 28. Kastély u. 9.

fÖMelí r 24 hold tanyá­
val a szarvasi kövesül 
melleit, 2 hold Fényesen,
3 hold gyümölcsös
épü ettel, a Körös mellett, 

16 hold tanyával, Kamuinál, 26 ÖO d 
tanyával Sopronyon, kővesuthoz közel, 
10 és 7 hold szántó a szarvasi kövesut mel­
lett. Okták a gvulai útnál. Béfbeodók 
Csabához közel 20 és 50 holdas tanyáS- 
'blrtofs.ais. Gyomén 120 holdas príma 
birtok jbérbeadó. Eladó Békéscsa­
bán ItisaeerlteZef, Békérmegyvi nagy­
községben kisebb téglagyár, esetleg 
10 000 P-vel eJfíir*ul&aló. Bővebbet

iublczo István
O. F. B. eng. ingatlanforgalmi irodája 

Békéscsaba
Andrássy-u. 20. Telefon 499

*9 mSc?



Békésesab», 1939 július 9. KŐRÖSVIDÉK
* Flzsfri) oílolt, köszvenyes és

rmmás együnekinél reggel éhgyo­
morra egy pohár természetes »Fe­
rme József« keserű víz a gyomrot 
és a beleket alaposan kitisztítja és 
az emésztőcsatornát biztosan meg­
szabadítja az ott felgyülemlett 
anyagcseremérgektől. Kérdezze meg
orvosát!

Elkészült a legújabb terv 
a városi kövezet vám eltörléséről

Egy szép
koszorú 8 pengő, csokor 
dúsan, ízlésesen kötve
IFI. BOHUStertészetébe”

3 pengő„ f

111., Gróf Tisza Istv&n-o. 79. sz

A. Kuitsár és Schwarz cég 
válasza

A Frankó Mátyás benzinluitke- 
zelö ügyében írt cikkre a következő 
választ kaptuk:

Téves az az állítás, hogy elvesz- 
szük a benzinkútat a keresztény ke­
zelőből s az is, hogy a felmondással 
az lenne a célunk, hogy egy keresz­
tény kezdő kereskedő kezéből kive­
gyünk egy darabka kenyeret. A 
tényállás az. hogy Frankó Mátyás 
az általa készített szerződésben az 
általa megállapított feltételek mel­
lett kezelte — nem cégünk — ha­
nem a Vacuum Oil Company rt. 
tulajdonát képező benzinkutat. 
Frankó Mátyás az általa készített 
szerződésben mindkét fél részére 
egyhónapi felmondási határidőt 
kötött ki. Frankó Mátyás a Vacuum 
Oil Company r 1-vel szemben .szer­
ződésszegést követett el, mert nem 
volt hajlandó a Vacuum által for­
galomba hozott olajokat árusítani. 
A Vacuum ezért határozottan utasí­
totta cégünket a. Frankó Mátyással 
létesített szerződés felbontására. 
Még a felmondás elölt érintkezés­
ié épiünk a benzinkűttal szemben 
levő Paróczav nevű hadirokkant 
kist ráfi kossal a benzinkút kezelé­
sére nézve és vele, megállapodási

■süvítünk a Frankó Mátyáséval 
azonos feltételek mellett. Cégünk 
'tehát utasításra járt el a felmon­
dásnál és távolról sem volt szán­
déka az. hogy egy keresztény kis­
embert kereseti lehetőségétől meg­
fosszon, sőt törekvése arra irányul, 
hogv arra érdemes és rászoruló 
hadirokkant kezelje a benzinkútat.«

Meg íyugvással látjuk, hogy a kút 
Sieze,ésv ismét keresztény emberke­
zébe került.

Több mint három esztendeje fel­
vetődött az a terv, hogy megszűn­
tük a városok vám szedés i jogát 
cs helyette más módon kárpótolják 
e közül elek pénzbevételeinek kiesé­
sét. Ismételten készüllek tervek, me­
lyek azonban nem valósultak meg. 
Eddig körülbelül öt tervezet ké­
sztet, de egyik, vagy másik érde­
keltség ellenállásán meghiúsult, 
hogy bármelyikei is életbeléptessék. 
A kereskedelem- és közlekedésügyi 
minisztérium állandóan foglalkozik 
e kérdéssel, meri eltökélt szándéka, 
hogy véglegesen rendezi az ügyet 
és megszünteti az országhatárokon 
belüli forgalmat gátló intézményt.

Arról értesülünk, hogy most 
újabb tervezet készült, amely való­
színűleg az eddigieknél sikere .-.eb­
ben oldja meg a kérdést. A régebbi

tervezetek az ország egész terüle­
tére egyöntetűen meg akarták szün- 
letni a vámszedési jogosultságot. 
Különösen Budapest székesfőváros 
részéről mutatkozott nagy ellenál­
lás, mert a vámszedési jogosultság 
nagy bevételt jelent. A most elkö­
szön tervezet új alapokon indul, 
amennyiben Budapest vámszedési 
jogát meghagyná, ellenben az ösz- 
szes vidéki városét megszüntetné.

A vidéki városoknál eltörölnék, a 
kövezel vámol. Helyébe a vidéki vá­
rosom eddigi bevételeik arányában | 
megváltást kapnának. A megváltást ! 
közös alapból fedeznék, melybe az j

oihi £$

hatású a
■ *

összesek úgy gyűlnének össze, 
hogy az áruforgalmat, illetve a fu- ; 
vardíj tételeket a MÁV-nál 
kolnák.

! t>UPfR

az uffertőtlenítő *^éübb
■) v

ÁRA EGY PENGŐ

CSEREŐRLÉST

ÍR0IÍSTbizalommal eszközölhet

Telefonsz.:

361

VIRÍTVÁN Rron

újonnan átszerelt vásártéri henger­
malmában Békéscsabán!

* A gőzfürdő nyári szünete július 
9-én kezdődik. Július 9|-tól—14-ig 
kád nyitva.

* Renyhe be’.működésnél, rossz 
gyomornál és duzzadt májnál
igyunk reggel felkeléskor egy pohár 
természetes »Faraim- József« kese­
rű vizei, ment annak hashajtó ha­
tása gyors és biztos, enyhe és kel­
lemes. Kérdezze meg orvosát.

ELADÓ
2, 5, 6 holdas szántó, legelő Gerendáson, 

26 és fél ho'd Sopronion tanyával, Bánszki 
György dűlőben, 24 hold a kondoros! kő- 
resut mentén, 10 hold Ottlakán tanyával, 
10 hold a Ke^tevics féle földből, 24 hold 
tanyáhír ok Apponyi Gerendáson. — Pénz- 
kölcsőnöieet bélyeg és illetékmentesen folyó- 
síttatok. Bővebbet

RUTTKAY JÓZSEF
eng. ingatlanközvetítő

Békéscsaba, Ferezcz József-tcr 23.

1 « E K

Oyegs
I iisnlegettetl 

Társulat
olyó hó 12--én, szerdán délután 2 

urakor zöldherét árverés útján, kész­
pénz fizetéssel elad.

ar
Labdarugómérkőzés

\ békéscsabai postások vasárnap 
Jé,iiíán fél (j órakor barátságos fut- 
ba lmérkőzést játszanak a Csányi- 
11 Icai sporttelepen, a szegedi vasu­
tasokkal.

^ MOVE tekecsapita szombaton 
este 6 órai kezdettel egy gyulai te­
kecsapa Hal méri össze erejét a Szél­
ébe n y i-; j ge i i te kap ály á n.

k (SAK teniszversenyei vasárnap 
fejeződnek be. A versenyek után 
eMe bankett lesz. melyen a díjak 
kiosztására is sor kerül. A nagysza­
bású verseny részletes eredményét 
lapunk keddi számában közöljük.

* Eljegyzés. Kezeli Arankái elje­
gyezte Kriszta vök János. (Minden 
külön értesítés helyeit.)

Házasság. Patay Mihály Vá 
rosí Villamos mű tisztviselője és 
Faa Márta folyó hó 6;án tartot­
ták esküvőjüket Budapesten a 
Budapesten a Deák téri evangéli 
kus templomban. (Minden külön 
értesítés helyett.)

Házasság. Feigl Iván és 
Hrdiicska Margit folyó 6 án, csü 
törtökön házasságot kötöttek.

— Felhívás! A Békéscsabai 
Iparosok Temetkezési Egyletének 
elnöksége ezúton is értesíti tagjait, 
hogy az Ipartestület áltai 1939 
julius hó Vén házikezelésbe vett 
temetkezési segélyegyletnek csak 
azok lehetnek tagjai, akik tagsági 
díjhátralékban nincsenek s az 
újjáalakult temetkezési segélyegy 
let tartalékalapja javára a 2 pengőt 
julius 15dg befizették, amely ősz* 
szeget a tagoknak egy éven belül 
visszafizetik. Az idő rövidsége 
miatt kérik a tagokat, hogy ameny- 
nyíben a pénzbeszedő a fenti 
időpontig lakásukon nem jelenik 
meg, úgy a 2 pengőt nyugta elle­
nében az ipartestületi irodában fi 
zessék be.

Szerelést, javítást, 
rádió- és villamos­
sági cikket, gra- 
mofonlernezt köl­

csön is 
legolcsóbban

MÉS2MÓI
Luther-utca 8.

: ( ;— 18 50 P ért kelt el rnázsán- 
; ként az első új búza a békés­

csabai piacon. A szombati békés­
csabai hetipiacon egy újkigyósi gaz- 

I da felhozta az idei első kocsi új bú* 
zát. A búzát kereskedő vette meg 

j 18 50 P;ős métermázsánkénti árban.

Híísc g
A hűség, szere’et és a barátság oly szép 

emberi tulajdonságok, hogy illik elismerni 
annak, akire vonatkozik.

A Szit sz?-ppangyár elismeri vevői hűsé­
gét éi éppen ezért minden darab Szít szap- 
■sn bal sarkába egy színes kőből készített 

Laci pénzt tesz A takarékos háziasszony 
összegyűjti ezeket a „Laci" kát. mart lt drb 
Laci pénzért már I drb J/2 kg os, illetve 
t drb V4 kg os Szit szappant kap hűsége 
jutalmaként fűszeresétől.

íme, igy lesz a hűség elismeréséből okos 
takarékosság,

— Részleges áramszünet. A Villa­
mosúm közli, hogy vasárnap reggel 
3 órától 7 óráig a II. Rákóczi Fe­
renc (volt Orosházi) úton és a tőle 
délre eső városrészben áramszünet 
lesz.
sBssEaaBaaai

mmmí

NINCS l6mí
fertőző betegségeket terjesztő 189 i

ruhát, szőrmét kirágó II10Í]f 
a házban, ba
SHELL FÉREGIRTÚ-f
használunk! Kapható:

Rozsa Béla
Shell Kőolaj Rt. lőbizomáoyosánál 6*
Kővári es Szetter 
G utt man ti Géza 
Werner András 
Kovács Fiiiöp cégeknél 1

• Bátorvásárlók részére csak egy 
cím: KOPSTEIN, Békéscsaba. And« 
rá&sy-út 25.

— Lopás- A békéscsabai ág. h. 
ev. egyház gondnoki hivatala fel­
jelentést tett a rendőrségen isme­
retlen tettes ellen lopás cimén A 
feljelentés szerint az ismeretlen 
tettes a Luther-utca 1. számú ház 
egyik helyiségéből ellopott 3 drb 
lópokrócot. A lópokrócok szürke 
színűek, kékcsikosok és kékszegé5 
lyesek voltak. A pokrócok egyik 
sarkában az egyház monogramja 
volt bevarrva, A rendőrség meg­
indította a nyomozást

— Sárgadinnyét is árultak 
már a piacon. A szombati bé5 
késcsabai hetipiacon már árultak 
sárgadinnyét, természetesen csak 
kisebb mennyiségben. A sárga5 
dinnye kilójáért 50—65 fillért kér5 
tek. Vevő, az elég magas ár eile* 
nére is akadt.

— Iparosok figyelmébe. Az Ipar*
lesi ül elek Országos Központja (Isiz- 
fürdőne is elhelyez iparosokat kor­
látolt számban napi 3.— P ellátási 
díj térítése mellett. Felhívjuk az ér­
deklődő iparosokat, hogy a szép- 
fekvésű gyógyfürdőbe való beuta­
lásuk iránti kérelmüket legkésőbb 
július 1-ig terjesszék elő az ipartesh 
tüleli irodában. Békéscsabai és Vi­
déke Ipartestület.

— Magyarország új térképe ismét 
kapható a Körös vidék-boltban. Ara 
1 pengő.

Sopronyon a Kocziszky dűlőben

50 kishold 
elsőrendű szánté
nagy tanyával, sok jő gazdasági épülettel, 
jó ivóvízzel öiszes takarmánnyal többévre 

I felesbérbe kiadó. Lázár u.i9. Feledi András
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Békéscsaba, 1939 július 9.

Borsó­
válogatáshoz
munhásnöket

felvesz aRosenthal
malom.

— A Miagy.ir írók Filmgyártó 
Társaság;! részvényjegyzési akció­
jának igen nagy visszhangja és si­
kere van az egész országban. Nem­
csak közülietek, hatóságok és kul­
turális szervezetek, hanem nagyon 
sok kisember is siet részvényjegy­
zésével a keresztény magyar film­
gyártás megteremtésére alakult ösz- 
szefogást a maga erejével is támo­
gatni. A vállalattal kapcsolatos min­
den ügyben egyébként annak szer­
vezője és éltető lelke, Ma tolla y Géza, 
űí Függetlenség szerkesztője, ad fel­
világosítást.

Eladó huszonhat és 
fél hold íÖM
Bánszki György düUőben (532 tanyasz ) 

Bővebbet

RUTTKAY JÓZSEF
eeg. ingatlanközvetítőnél 

Ferenc* J; xscí-tér 23.

3
 *** £L &m

komfortos lakás 
október 1-t e kiadó1 

Andrássy-út 12.
— Ezen a héten a Dolesch és 

Radó gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Eladó
szimuUánozott 75 drb 1 éves 
urasági uradalmi süldő drb-ja 
50 kg os bergshkei, 99 drb 
4 hónapos süldő db 20 kg os.

Érdeklődni

KOCZISZKY ANDRÁS
ingatlanközvetítő irodájában 

Medgvesegyháza Telefon nyilvános

APRÓHIRDETÉSEK
„Éterienle«" magánnyomozó iroda nyo­
moz, megfigyel, informál. Békéscsaba, Gu­
tenberg u. 9. —

Centi Ifagólia motorszivattyu bolgár- , ^ , a
kertészethez, víztartály fürdőszobához, 60s j Hasznát bútorok eladók 1., Damjanich utca * 
karszivattvu és golyőscsspágyak minden ( 18 szám alatt.
méretben kaphatók Grit Tiaz. lityi.-at 40 « „„„.ttet™«» ktlctf« v.» W j
Fényesen 4 hold Breznyik féle föld eladó, j vételre keresek. Thurzó-u. 28.

Fél),6,cn 1931 linTaszám KoTács Bérbeadó 30 kiíhőid föld BÖroígYénban 5
.............. *........... ...................................................... i kővesut mellett tanyaépűletakkel együtt. Ér- §
Trefort u. 11 számú ház

Kovács- és bognársegédet felvesz őzt. Ko- Egyszobás lakást keresek központban, okt.
cziszky Mátyásné Deák-u. 11. 1 re, vagy azonnalra Cim a kiadóban.____

----.....-- Egy uj igás- és egy stráfkocsi eladó. Matu-Prónay u. 25 számú QÚX eladó. _ síknél Berényi ut 38. 3779

Fajtiszta 1 éves jorkshirei kan, szalongar- tT " "" o......(fj.ti éó n......Ä’’’‘ "...... 77"
niter, is Ki.zer.zim eladd Andrisára! 77 j J,dó£ Bom,génben 50 hold

tanyásbirtok bérbeadó. Megbízott dr Rom­
vári Iván ügyvéd, Ferenc József tér 11,

3530

Használt és uj hajtókocsik, lőcsőskocsik, 
kordék eladók a SuQilfúű kocsigyárban 
Békéscsaba. —

Prónay u. 55.

( n c I Csukott 4 ajtós Balilla, generáljavitott 5 u*
eladó. Bó,ebbet ] deklodm VI.. BreZn?lk u 5._______________  j gumival eíadó. Sobajda garage.

Állástalan német szakos, továbbá tőt nyel-
Egyszobás utcai lakás augusztus 1-re kiadó 
111., Millennium-u 8.

Eitédi öherendezéa eladó. Lud- 
vigh utca 42

Mezőmegyeri állomás mellett 1 hold föld 1
eladó. Érdeklődni 111., Szerdahelyi-u, 3

vet beszélő középiskolai tanár jelentkezését 
kérem. Mezőgazdasági Középiskola Petőfi- j 
utca 1. , Eladó egy kazal bunaszalma Kismegyer 106
Szekrények, tiszti vaságyak, drótkerítés és ? ........... _V_*............. ........................... .I más tárgyak elköltözés miatt eladók Bajza

Bérbeadó gyulai ut mellett i 1 okta nagy
Kétszobás komfortos lakást keresek a köz- \ utca 19 szám alatt délután. Vaságyak \ tanyával, tehenészetre és sertéshizlalasra is 
pontban, lehetőleg azonnalra. Cim a ki- \ Schillinger vaskereskedésben láthatók. j alkalmas. Eladó egy fia? tehén és egy lő re
adóban. I " . _ való szerszám. Érdeklődni Bányai Győrgy-

' nél Prónay- u. 17. —Máltai fajgalambok eladók Rákóczi-u. 7.
Fényesen 3 és félhold Kismegveren 4 hold , , ............

j ™6lrÍdfll'ab«= fé*rteadók<t &d'e\l6dnl f“ ‘Sít81 8
F.IflHó «#5« 11! rw .. 11 Érdeklődni Fürjes tanya 16Í7. 402^Eladó ()ÓX sürgősen olcsó árért 111., Czu- ? József u. 11
czor-utca 33. I .........................................................---........ ;............
-------------------------------------------------------------- j Barna diófa ebédlő eladó Reviczky u. 4 . . , D . ..Gép- és gyorsirínC, bérelszámolásban jérlas ! ................................. ........ ....... ............... kereszlezéa. Bntorozotl szoba kiadó, t, V,
(őskeresztyén) bármilyen állást vállal kezdő j Kossuth tér 4 fldsz, küiönbejáratu bútorozott • rári utca ± 
fizetéssel. Cím a kiadthivatalban. } szoba azonnalra kiadó.

Eladó 8 drb 5 hónapos süldő bergs hire: 
keresztezői 
rág utca 3.

Bejárónőt a délelőtti órákra felveszek. 111,, ) 
Tolnai u. 10, í
■............................................................ i
Mezőmegyerbez csatolt Gyűri réti kaszáló­
ban 9 b'f»?d fUld a.@ép gytímöl- I 
caöaael eladó. Érdeklődni Békés I 
V., Lánc-u. 28. í

Fényesen 2 hold föld ele dó. Érdeklődni 
Botyánszky Györgynél 2 34. —

Jófearbanlevö Jó.t»obcfföy-
jfor eladó Ujkigyósi-u. 3.

' Két használt hegedű eladó. Fiumei ut 4.

; Férjhezmenne komoly, 27 éves árvaleány, 
j Levelek „Hűség” jeligére a kiadóba.

Három kishold Kismegveren, közel a város­
hoz eladó. Érdeklődni Kisfényes 2134/1 
Szudár Jánosnál gyulai ut mellett.

Küiönbejáratu utcai bútorozott szoba kiadó 5 
Áchim-u. 3 í

Kétszobás kertes lakást keresek 1-re VI—TV. 
kerületben Cim a kiadóban.

Kiadó négyszobás komfortos kertes lakás i ......... ........................ ..................... -----
Munkácsy- u. 6 szám alatt augusztus 1 re. \ Csepel UOas segédmotor e.adó. V, Ko- 
Ugyanott két darab 100x190 cm-es ablak Iozsvari-utca 42.
uj roletákkal eladó.

Vrém vagy Butaroxatt utcai 
síofec Iklctdó VI, Bo/arcz-ML 21.

Éledő egy Sachs segédmotoros. Megtekint­
hető vasárnap délután Föidvári-u. 12.

Fejőstehén borjúval, igáskocsi, lószerszám 
eladó. Arany-u, 11,................................ Mll&denc&t azonnalra feWeSXE.Sr

Eladó 1„ Klapka-u. 8 számú ház és jóália- j V1- Urszmy£ Dezs6néu 1A- j Egyszobás padolt udvari lakás kiadó. 111,„
pótban levő asztalosszerszámok, .................................................................................. ’ ‘Lahner u. 10.

Cafeaioztanoncat felvesz 
Károly Horthy Miklós ut 25.

Német

Nagygerendéson 25 kishold föld tanyával 
haszonbérbe kiadó. Érdeklődni IV,, Geliert 
utca i9.

Vennék egy 7 méter hosszú kutágast és 
gémet Kistabán u, 10,

Buíaroxait sxoba feladó Kőrgát 
sor 19.

Olcsón eladó háromizemélyes borbélyberen­
dezés, dauergép, ebédlőszekrény Berényi- 
ut 47.

Utcai fswíctr&xat* a&O&ÍM Munkácsy-
utca 10 alatt ...................... ........... Jégszekrények, petrőieumfőzők olcsó árban
Eladó egy 50 kg os mérleg 1. Klapka ; S>chwarcz vaskereskedőnél, Ardrássy-ut 6.

UtCa..™‘................................................................... Jóházból való fiút tanulónak fizetéssel fei-
Árpád sor 78 számú adómentes téglaház \ vesze^- Oénes órás és ékszerész.
minden elfogadható árban eíildó.

Bútora#ott *soí>fí és egy busa- 
rafeJ.úT feladó Berzsenyi u 14,

Női és úri fedrásztanulókat felvesz Török 
fodrászszalon.

Adómentes két telekkel eladó
VI,, Ligeti sor 11.

mellékhelyiség nélkül azonnal ki- 1- 2 nagy helyiség raktári vagy
J. T„ a v , - ----- ipari célra kisdő Haán-u. 11 alatt. Érdek-adó VI, Aulich-u. 37. ; ]6dni Vj„M ra,kere,t,.désben.

! ", ässäsSäe
Áthelyezés miatt 2 szobás előszobás lakás 
augusztus 1-re kiadó Szemere-u. 8.

Festet hálószobák 250 F-től, színes, modern 
konyhák 90 P tői álland'an kaphatók. Je­
szenszky asztalosnál. 11., Illéaházi u. 2/1.

Eladó borjastehén. Érdeklődni Szemere-u, 
14. alatt,

15 éves fiút kifutónak felveszek 1., Cél-u. 5

Jóházból való fiút tanulónak felvesz Mar­
tincsek hentes, Andrássy ut 2.

Csinosan bútorozott szoba július 15-től ki­
adó Feliőkőrössor 9. alatt.

Négy középiskolát végzett fiút tanulónak fél­
szobás, fürdőszobás, kertes lakás, továbbá ▼essek- * etr-.. vszky kötődé, Iránv i utca,

Kettő vagy 3 szobás utcai lakás augusztus 
1-re kiadó Gyulai-ut 11.

Országos mé^feaptdr eladó 111„ Bá­
nom utca 9,

Valuta: Dollár 340-80—344 80, angol fos 
1600—16'20. cseh korona 7'50 —11*80, dina: 
6 5 J--7.93, francia fraak 9‘00— 9'20, len 
2.60—3'4Ó, hollandi forint 181'15—183'15 
■vájd frank 76 85 —77 75, leva 3 00—3*61, 

Gabonaárak: 77 kg tv 1950-
19*65, 8 kg ív búza 20 C0—20 15 tenger; 
16 85 -17 00, ío/s 53‘íO—i3'30, takarmány 
korpa S3C0 — t3'65, sörárpa 18*80— í9 25 
árpa i 7 30 -17 80 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiaté' 
könnyű 86—90, közép 92 - 96 nehéz 
98-103

Eladó HL, Lorántffy-u. 43 szám alatti 
lakóház. Bővebbet ugyanott.

Köröstarcsán a Juhászföldi dűlőben 73 hoM 
jókarbanlevő föld 2 tanyával haszonbérbe 
kiadó. Bővebbet Palotás Györgynél Körös 
tarcsa, Dübőgő u. 21.

elegáns bútorozott szoba kiadó.

KiióúSS 3 szobás eladó V., Reviczky- 
utca 9.

Cséplést fényképezni sziveskedjenek 
elhívni Erdélyi fényképészt. Gyönyörű szép 
fényképeket csinál, Búza piactér, postával 
szemben.

Traptfeúl, fre&feó, >r»nds3on
öltönyöket legolcsóbban készít Puskás Sán­
dor szabósága, Prónay-u, 24.

Idősebb ember tehenek mellé felvétetik. 
Ugyanott 1 drb bőtejü tehén eladó Gyulai

Eladó uj igáskocsi, használtért cserélhető 
Sztrska-u. 33. Koszecz koácsnál.

Négv padolt helyiségből álló beköltözhető 
félház eladó. Földvári-u. 12.

1Ü0 as Csepel eladó. Szente Pál, gróf Tisza 
István ut 28 sz.

Kiadó helybeli gyakorlásra jóhangu zongora, 
ugyanott keveset használt női cipők eladok 
38-as női lábra. Cím a kiadóban.

Fürjest iskola mellett 4 
Érdeklődni Garei-u. 5.

hold föld eladó.

1939. jnlius 8* 
állatárak s

Borjú 55-65
Marha 38 — 48
Hízott sertés 76—88 
Sivány 1 é. 80—100 

gí« féléves p. 47 — 64 
„ kg ént 76—94 

Vál. malac p. 15—20 
Hízott liba 120—125 

a ruca 105—115 
Csirke sütni 120—125 

a rántani 120—125 
Tyák 105—110 
Palyka 100-110 
G röagytyúk 135— 140 
Ttjás drb-ja 5Vs-6Va 

„ kg-ja ICO—105

i békéscsabai 
terményárak s

Búza 18 40—1850 
Árpa uj 13 00—13'50 
Zab 19 00—19'3 
Tengeri 15*30—15'50 
Korpa 15*00—16.00 
Bab 20 00—22*00 
Köles 12 00—13 0C- 
Tökmag 19*00—20 00 
Lac. mag 120—150 
Széna r. 4*00—4 80 

a luc 5 60—6 C O 
Szalma 1*40—1*60 

. tak. 2 00-2*20

Kétaszobda utcai lakás mellékhelyiség- ut negyedik tanya. • Elveszett pénteken délután a Lázár-utcában
K-1 u.-AA t/i ............................................ egy fekete seiyemruha ujja. Kérem leadni Lá­

zár-u. 15. alá, ahol illő jutalomban részesül.
gél kiadó VL, Perényi u. 68 

Sportfeocsl jókarban eladó Jókai-u. 22

Kere&efe középkorú magánosnőt állandó 
alkalmazásra. Prónay-u. 4.

Kiadó kétszobás lakás V„ Bartóky J. u. 3

VI, Kálvín-u. 29 számú fiús; eladó.
Gyulai utón harmadik dűlőn másfél okta 
hereföld eladó Batthyány u. II,

Küiönbejáratu utcai bútorozott szoba, egv 
kis szoba kiadó Prónay-u. 31.

Kétmxobda egészséges, száraz, kényel­
mes lakás padozott konyhával kiadó azon 
naira is. Cim a kiadóban _

Kétszemélyes amandolln olcsón eladó. 
Érdeklődni lehet a Kósa-csónakháznál.

1 drb borjas bőtejü teQén eladó V., 
Mikszáth u. 31.

Bútorokat átalakít vagy becserél újakra 
Kurunczi, Jókai u. 9.

4 család méh, jó fejőstehén eladó V., Ho- 
ránszky u. 14

Tejet 20 litert állandó hordásra átvesz 
Horthy-ut 51, füszerüzlet.

Küiönbejáratu bútorozott szoba július 15-től 
kiadó Árpád-sor 20.

! Bejárónőt azonnal felveszek. VL, Telep­
utca 18.

Eladó &Ű3L V, Ludvigh u. 42. Kedvező 
feltételek, 11,, Gyóni Géza-u. 6. —

Bútorozott szoba kiadó, szabcsegédet fel­
veszek. Wesselényi-u. 8.

Gerendasi halomnál 9 hold föld eladó Po- 
i vázsay Máté u. 8.

: Eladó Fiumei utcában 3 kenderföld, 2 drb 
10 hónapos bika. Bővebbet Kerek i 891 tsz.

■ Tanyai 2 izoba, konyha, fürdőszobás nya- 
i ralásra alkalmas Kőrös melletti lakásomat 
I kiadnám. Veress Árpád.

Jókarbanlevő mély gyermekkocsi eladó, Hl, Szabolcs u. 21 számú ház eladó Bő- 
gyermekágyat veszek. Sarkantyú-u. 9. vebbet Fürjes tanya 1649 tanyaszám. —

4 liter tejet naponta és bejárónőt keresek.
Luther-u. 10/t.

Eladó Singer varrógép, villanylámpa, padlás­
feljáró, hódfarkú és hornyolt tetőcserép 
Gyulai ut 7.

Eladó 1 szekrény, 1 ágy, 1 asztal és egy 
régi varrógép Gutenberg-u. 2.

?r**íu1 í°LeSn , “elleít eIsö 6r^áznál 2 Jókarbanlevő jégszekrény”'jütányosTroneí- 
2 igásló eladó tielanka János tanyáján. adó Ferenc József-tér 9 11. 2.

Andrássy-utón kísebb-nagyobb üzlethelyi­
ségek kiadók. Érdeklődni lehet Hannesz 
sörraktárban.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Szűcs István«


